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Zprávy z městyse 
 
   

*  Městys prodal dům v Zahrádce čp.4  Jiřímu Krejčímu ze Zlatníků. Od 

Marcely Ledvinkové jsme naopak drobný pozemek odkoupili.  

*  Opravili jsme roubení studny na dvoře domu Maršovice 74. Vyvložkoval se 

komín nájemního bytu Maršovice čp. 74, který byl následně osazen i stříškou 

proti zatékání. Obchod paní Čiperové má dvoje nové dveře.  

*  Problémy s nedostatkem vody vodovodu ve Zderadicích, které koncem 

května vznikly bezohledným napuštěním soukromých bazénů, jsme vyřešili 

dovozem pitné vody cisternou VHS Benešov.  

*  Městys má hotovou prováděcí dokumentaci pro výstavbu ČOV a kanalizace 

v Maršovicích. 

Pod bažantnicí v Maršovicích jsme posílili dešťovou kanalizaci o jednu vpusť.  

K vyčištěnému rybníku v Libči přibyl na Janovickém potoce vystavěný nový 

napouštěcí objekt. 

*  Před kapličkou ve Dlouhé Lhotě se položila nová zámková dlažba. 

Zámková dlažba byla položena i pod kontejnery na tříděný odpad 

v Maršovicích u obchodu Ivany Procházkové. Částečně jsme obnovili  

kapličku Na Křížích.   

*  Kolem části potoka v Maršovicích a na půdě  hostince Na Radnici je nové 

kovové zábradlí. Nové zábradlí je natřeno. Nový nátěr má i kaberna a zábradlí 

u zderadického rybníka.  
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*  Opravila se cesta do Zálesí. Několik cest se opravovalo v Libči.  

* V Zaječí a u mateřské školy v Maršovicích jsme prořezávali lípy.                 

U hřbitova po odstranění přerostlého jalovce byla na téže místo vysazena nová 

lípa. 

* Zásahové jednotce jsme zakoupili nové autobaterie do hasičského auta. 

*  V souvislosti s novou vyhláškou o odpadech se v obci objevily sběrné 

nádoby na bioodpad, drobné kovové obaly a jedlé oleje. Do Podmaršovic a 

Zálesí byly umístěny žluté kontejnery na plasty. 

*  Ve Strnadicích vysadili habrový plot u vodárny. Vznikl zde hrací koutek 

pro děti. Nad rybníček ve Strnadicích byla umístěna dřevěná socha rybí 

panny. Posléze proběhlo její slavnostní odhalení s následným kulturním 

programem a sousedským posezením. Do hracího koutku ve Zderadicích byl 

vyroben sedací set.   

*  Na cestu do pískovny nad Maršovicemi a na hráze Zderadického rybníka a 

Musíku byly osazeny závory znemožňující projetí aut.  

*  Do chovných rybníků jsme zakoupili násadu.  

* Sekalo se kolem obecních cest, posekána jsou i veřejná prostranství, sekalo 

se i kolem studen či rybníků ve Zderadicích, Mstěticích a požární nádrže ve 

Dlouhé Lhotě.   

*  Organizovali jsme přednášku ředitele SOA Michala Sejka o konci              

2. světové války na Neveklovsku. Vítala se miminka. Ve školce jsme se 

rozloučili s osmi předškoláky. Ve sbírce Český den proti rakovině se letos 

v Maršovicích vybralo 1982 Kč. 

* Po loňské zdařilé účasti v soutěži o titul Vesnice roku jsme byli letos ještě 

úspěšnější a získali jsme modrou stuhu, ocenění za spolkový život v obci. 

* Silničáři vybagrovali škarpu kolem silnice mezi Zahrádkou a Bezejovicemi.  

* K událostem dubna patřilo otevření soukromého Retromuzea automobilů 

pana Kucharského ve Strnadicích. 

 

 

SMS InfoKanál 
 

Chcete od nás zdarma dostávat aktuální SMS zprávy o tom, co 

se děje v městysi Maršovice? Zaregistrujte si své telefonní číslo 

k odesílání SMS přímo od nás z úřadu. Formulář k registraci 

naleznete na našich webových stránkách, nebo nám zavolejte a 

my vás do seznamu odběratelů zadáme sami. 
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Šetření s vodou 
Vinou dlouhotrvajícího sucha a zimy bez sněhu je v obecních 

studnách velmi málo vody. Proto vyzýváme občany, aby 

důsledně VODOU ŠETŘILI.  

Buďme v tomto směru jeden k druhému ohleduplní, vyhneme 

se tak nepříjemnostem s nedostatkem pitné vody. DĚKUJEME! 

 
Úřad městyse upozorňuje 
 

Upozorňujeme občany, že se stále vybírají poplatky za svoz komunálního odpadu 

a poplatky za psy. Už se platí i za vodné 2015. 
 

Výše poplatků jsou:  za odpady za trvale bydlící osobu              550,- Kč  

   za odpady za rekreační nemovitost  850,- Kč 

   za psa/rok      100,- Kč 

   vodné Maršovice     34/m3 

   vodné Zderadice    17/m3 
 

Poplatky plaťte hotově na Úřadu městyse Maršovice. V případě, že byste chtěli 

platbu uhradit bezhotovostně, předem nás zkontaktujte a my vám sdělíme 

příslušný variabilní symbol.  

 
Maršovice mají Modrou stuhu 
 

Po loňském úspěchu, kdy městys získal diplom za společenský život, jsme se i 

v tomto roce přihlásili do soutěže o titul Vesnice roku. Prezentaci městyse 

jsme tentokráte spolu s  představením spolkového života zaměřili i na péči       

o přírodu. Ve středu 20. května si však desetičlenná hodnotící komise s sebou 

přivezla snad nejdeštivější den letošního jara. Po krátkém představení městyse 

na „obci“ jsme hodnotitele odvezli autobusem do Libče, následně jsme jim 

ukázali přírodní zahradu u maršovické mateřské školy a dvouhodinovou 

návštěvu komise jsme zakončili ve Strnadicích, a to nejprve u rybníka a pak 

v Retromuzeu automobilů pana Kucharského. V Libči se hlavního slova o 

městysi ujal Jiří Hilger, v altánu u školky se spolu s mateřinkou prezentovaly 

spolky, Strnadice zevrubně představila Hana Linhartová. To vše doplňovaly 

svou technikou hasičské sbory. O zábavu, občerstvení, ale i o přísun dalších 
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informací o obci se během přejezdů v autobuse starali naši ochotníci. A tak 

navzdory počasí se zdálo, že jsme dokázali komisi opět zaujmout. 

Všem, kteří jste při organizaci prezentace městyse pomáhali, patří mé veliké 

poděkování. Letos vás bylo ještě víc než loni. Velmi příjemný byl pocit ze 

zaplněného autobusu, v němž spolu s komisí, zástupci samosprávy, 

představiteli spolků jeli i lidé, kteří chtěli být „u toho“.    
 

 

 
    

Plni očekávání jsme proto 18. června vyjeli do Kutné Hory na slavnostní 

vyhlášení krajských výsledků soutěže. To se odehrálo v nádherných 

reprezentačních prostorách Galerie Středočeského kraje. Spolu se mnou 
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městys reprezentovali místostarosta Jiří Kubásek, Iva Kofroňová a Dagmar 

Turková. Po úvodním slově následovala vystoupení hejtmana Středočeského 

kraje Miloše Petery, náměstka hejtmana Karla Horčičky či předsedy Spolku 

pro obnovu venkova Středočeského kraje Viktora Lišky. Po nich přišlo 

všemi očekávané vyhlášení výsledků soutěže.  Zlatou stuhu a titul Vesnice 

Středočeského kraje roku 2015 získal městys Vraný. Maršovice pak z rukou 

hejtmana Miloše Petery převzaly Modrou stuhu za společenský život. I další  

Oranžová stuha putovala na Benešovsko, odnesly si ji Čechtice. Zelenou stuhu 

získala obec Dobšice a poslední z hlavních ocenění, Bílou stuhu, má Kolešov. 

Další obce pak získaly diplomy a drobnější ocenění. Program dál pokračoval 

diskuzí zástupců obcí zúčastněných v soutěži se zástupci Středočeského kraje, 

členy hodnotitelské komise a členy představenstva Spolku pro obnovu 

venkova, kterou výborně moderovala Jarmila Smotlachová. V podstatě šlo     

o velmi příjemnou výměnu zkušeností a inspiraci do dalších ročníků soutěže. 

Slavnostní předávání stuh a dalších ocenění se uskuteční 18. července 2015 ve 

vítězné obci Vraný.  
 

Když jsme ve čtveřici čekali na vyhlášení výsledků, byl jsem plný emocí, 

možná pochybností. Ještě když jsme kráčeli sálem Středočeské galerie pro 

ocenění, mě nohy jen taktak nesly. Modrá stuha je ohodnocením 

společenského života vesnice, oceněním toho, že lidé svůj domov vytvářejí 

nejen pro sebe, ale i pro ostatní. Je to vyzdvižení činnosti spolků i aktivních 

jednotlivců.  Je v ní zahrnuto úsilí a péče o nehmotné hodnoty obce. Když 

jsem pak od hejtmana odcházel, byl ve mně již zcela jiný pocit. Byl jsem na 

Maršovice se všemi jejich obyvateli hrdý. Díky, že jste! 
 

       Bohumil Ježek, starosta 

 

Pozvánka na Letní kino v Maršovicích 
 

Srdečně zveme na promítání v Maršovicích na Kantoráku. 

 

10. 7. 2015 od 21.00 hod  Hodinový manžel    česká komedie 

17. 7. 2015 od 21.00 hod  Tři bratři                 pohádka J. a Z.                                  

                                                                                  Svěrákových 
 

S sebou vezměte deky nebo židličky na sezení. Občerstvení zajištěno. 



   

6 

 

Sloupek z farnosti 
 

Mistr Jan Hus 
Krátkým článkem chceme připomenout významné výročí smutné smrti 

významného českého kněze, teologa, rektora Karlovy univerzity a nedávno 

uznaného reformátora církve, Mistra Jana Husa. 

Jeho osobnost je všeobecně známá, nicméně v nedávné vládě komunistické 

lůzy jednostranně nastavená směrem, kterým se to vládnoucí třídě hodilo, 

takže můžeme nabýt dojmu, že Jan Hus nese odpovědnost za násilnosti a 

krutosti husitských vojsk, ač sám hlásal nenásilnou morální a duchovní 

obnovu vycházející ze středu katolické církve. 

„Hledej pravdu, slyš pravdu, uč se pravdu, miluj pravdu, drž pravdu, braň 

pravdu až do smrti, neboť pravda tě osvobodí od hříchu, od ďábla, od smrti 

duše a konečně od smrti věčné, jenž je věčné odloučení od milosti Boží“ 

(Výklad viery, 1412) 

Jeden z nejznámějších citátu z děl Jana Husa nám ukazuje jeho zaujatost 

pravdou, která se v podobě hesla „Pravda vítězí“ dostala až na prezidentskou 

vlajku. A v jiném díle čteme:“A nemohu-li se já osvoboditi pravdy ve všem, 

aspoň nechci být nepřítelem pravdy. Nade vším vítězí pravda.“ 

 Je potřeba si zde říci, jakou pravdu má Mistr Jan na mysli, co přesně 

nám tímto chce sdělit. V jeho smyslu je to jediná pravda, pravda Boží. Jako 

katolický kněz postavil svůj život na Božím slovu, na evangeliu, když poznal, 

že učení Ježíše Krista je učením pravdy. Nejvíce jej pro toto jeho směřování 

usměrňovala místa v Bibli, kde čteme: „Já jsem se proto narodil a proto přišel 

na svět, abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.“ 

(Janovo evangelium), nebo například další místo Janova evangelia: „Poznáte 

pravdu a pravda vás vysvobodí.“ 

 A tato pravda vycházela z čisté evangelijní prostoty, z čistého učení 

evangelia. Protože se Jan držel evangelia ve všem, poznanou pravdu si 

nenechal pro sebe. Čteme totiž v Matoušově evangeliu: „A tato zvěst               

o království bude hlásána po celém světě na svědectví všem národům.“ A tak 

se z něho postupně stal vyhlášený kazatel, hlásající reformu katolické církve 

na mnoha místech.  

Uvědomoval si, že se tehdejší církev velmi vzdaluje evangelijnímu 

učení. Toto chladné období v dějinách církve je její smutnou historií a bylo již 

mnohokrát popsáno, v podstatě vycházelo z obrovského spojení církve a 

světské moci ve všech vyšších stupních hierarchie. Významější posty byly za 
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peníze prodávány, často lidem nulové morální kvality, honba za majetkem 

přesahovala veškeré meze a učení evangelia se stávalo spíše abstraktním. 

Bohužel úplné čelo církve papežství bylo v té době rozděleno, stáli v něm tři 

papežové, z nichž každý svým způsobem mohl být pokládán za oprávněného. 

Nikdo z nich však nebyl tak silnou osobností, aby mohl určitým způsobem 

reformovat a obnovit církev. 

V nižších stupních, mezi obyčejnými kněžími tomu tak však nebylo. 

Ti, žijící mezi obyčejným lidem, viděli tento přímý rozpor a poukazovali na 

něj a dál toužili hlásat to, co světu přinesl Ježíš Kristus. Toužili vrátit 

katolickou církev na cestu Ježíše Krista.  

V Janovi se tento pocit vyvíjel postupně, zprvu sám rostl v církevní i světské 

hierarchii, když se stal univerzitním profesorem, později rektorem univerzity, 

kazatelem v Belémské kapli. Postupně spatřoval přímý rozpor v životě 

tehdejší církevní honorace, v její morálce a mezi tím, co kázal, mezi tím, co 

sám Ježíš v evangeliích říká. Do jisté míry se nechal ovlivnit myšlenkami 

anglického teologa Johna Wyclefa a stal se symbolem věrného Kristova 

svědka pro celou tehdejší Prahu.  

Jeho cílem bylo reformovat katolickou církev uvnitř jí samé, nikoliv 

její rozdělení, spíše návrat k původní prostější podobě zaměřené na samotného 

Boha a s tím související nápravu morálky celé společnosti. Vidíme tedy Jana 

Husa ukotveného v církvi, kterou chce nějak proměnit, opravdového 

bojovníka pro pravdu i pro církev - nikoliv tedy bojovníka proti církvi, 

jak nám ho nedávná doba představovala.  
Další osudy spojené s kacířstvím, exkomunikací, klatbou, vězením již 

všichni známe. Značnou roli zde samozřejmě hrál král Zikmund, který již 

chtěl jako římský císař vyřešit zmíněné trojpapežství.  

Na koncilu v Kostnici, kde v podstatě Husovo učení nebylo to hlavní, 

proč se koncil sešel (tím bylo řešení trojpapežství), došlo tedy k události, která 

způsobila samotné církvi a velké části Evropy ránu, která jak se ukázalo, 

přetrvala staletí a byla chytře zneužívána tím, komu se to právě hodilo. 

Reformní proudy vycházející ze samotné církve (Kalvín, Zwiegle, Luther) 

vinou slabosti a zkorumpovanosti tehdejšího vedení církve v ní nenašly 

minimální, z počátku vždy oprávněnou odezvu. Došlo tak k jejímu rozdělení a 

vzniku „nových“ církví s platnou strukturou vycházející ze svěcení „původní“ 

katolické církve. 
  

   Václav Altmann, s použitím různých pramenů 
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Ohlášky: 

5. července, slavnost sv. Cyrila a Metoděje, mše svatá nedělní v 10,30 

6. července, 600 let od upálení Jana Husa, neberte tento den pouze jako další 

den volna 

25. července, sobota, 14,30 poutní mše v Bělici 

26. července, pouť v Janovicích 

15.srpna, slavnost Nanebevzetí Panny Marie, pouť v Netvořicích a Sedlčanech 

                                    
 

Dětský letní tábor v Mladé Vožici 
1. -  8. srpna 2015, bližší informace u Markéty Čiperové 

737 966 954, marketa.ciperova@seznam.cz 
 

    

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

V jarním období jsme pro děti naplánovali spoustu zajímavých činností a aktivit. 

Na začátku dubna jsme s dětmi oslavili velikonoční svátky, děti se seznamovaly 

se zvyky a tradicemi těchto svátků, malovaly kraslice a vyráběly další velikonoční 

výzdobu. S probouzející se jarní přírodou jsme s dětmi v rámci týdenního 

programu Týden země – 

Žížaláci zkoumali půdu a vše, 

co s ní souvisí – děti získávaly 

poznatky o pěstování rostlin, 

zjišťovaly, co potřebují rostli-

ny ke svému růstu, zasazovaly 

semínka a sazeničky do 

záhonků na naší přírodní 

zahradě.  

Praktickými činnostmi zjistily, 

že na záhoncích není jen půda, 

ale že v půdě žijí drobní 

živočichové, kteří jsou svou 

přítomností důležití pro rostliny, že rostliny a živočichové se vzájemně potřebují. 

V rámci týdenního programu o půdě jsme s rodiči a dětmi realizovali společné 

tvoření na přírodní zahradě. Zahradu jsme poklidili a upravili po zimním 

spánku, šikovní tatínkové sestavili několik mobilních záhonů, které jsme dostali 

v rámci projektu Malý zahradník. Zasadili jsme semínka a sazenice bylin, květin a 

zeleniny. Během tvůrčího odpoledne vládla příjemná a pohodová nálada. Pěkný 



   

9 

 

kulturní zážitek měly děti díky divadelnímu představení s názvem Kominíček 

a štěstí hudební společnosti Petra Kubce. Maminka jednoho z dětí, 

hydrobioložka Mgr. Hana Janovská, pro děti připravila velmi pěkný zážitkový 

program s názvem Život v rybníce. Děti se přímo u rybníka dověděly, že 

v rybníce žije spousta zajímavých drobných živočichů, kteří tvoří pravou rybniční 

faunu. Živočichy přímo vylovené z rybníka si děti prohlížely ve zkumavkách a na 

tácku, některé z nich pak vypustily do jezírka na přírodní zahradě MŠ.  

Začátkem května přijelo za dětmi divadlo Koloběžka s pohádkou Na návštěvě 

v Broučkově. Poutavé vyprávění o knihách uskutečnila pro děti ve školce 

spisovatelka paní Markéta Vítková ze Sedlčan. Představila dětem vlastní 

dětské knihy, z nichž jim četla úryvky, na čtení pak paní Vítková navázala 

tvořením s dětmi – děti si vyrobily velrybu, která je hlavní postavou knihy 

Velryba ze Sedlčan.  
V rámci spolupráce mateřské školy s místním mysliveckým sdružením proběhlo 

koncem května dětské dopoledne s myslivci. Myslivci připravili pro děti na 

přírodní zahradě MŠ několik stanovišť s různými rekvizitami a obrázky, u kterých 

si děti ověřovaly své přírodovědné vědomosti. Dětské dopoledne doplňovala 

dětmi oblíbená jízda na koníku Rokym, kterého nám zapůjčila paní Lucie 

Koubková. Děkujeme členům Mysliveckého sdružní Maršovice za přípravu a 

realizaci vědomostních disciplín pro děti, paní Lucce Koubkové za zapůjčení 
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koně a panu Ondřeji Šandovi za svezení dětí. Dětskému dnu přálo hezké počasí a 

všichni jsme si hry a soutěže s dětmi pěkně užili.  

Na pohádku Hurvínkova Nebesíčka jsme se vypravili s dětmi do táborského 

divadla v den jejich svátku – 1. června v dopoledních hodinách. Dne 16. června, 

jsme uvítali ve školce rodiče dětí, sourozence, prarodiče a další hosty na besídce, 

která se konala k závěru školního roku. Doufáme, že děti svým vystoupením 

potěšily a děkujeme všem hostům, kteří se sešli ve velkém počtu, za jejich 

návštěvu v mateřské škole. Na závěr besídky jsme se rozloučili s předškolními 

dětmi, které budou nastupovat v novém školním roce do základní školy 

v Neveklově. Ke slavnostnímu rozloučení se připojil rovněž pan starosta Mgr. B. 

Ježek, paní Žáková a paní Hašková z úřadu Městyse Maršovice, kteří předali 

dětem dárky. Denisce Boučkové, Danečkovi Zavadilovi, Nikolce Švestkové, 

Zuzance Šandové, Adélce Svejkovské, Leničce Hofmanové, Vandičce Nešlehové 

a Terezce Plíhalové přejeme všichni hodně úspěchů ve škole, spoustu nových 

kamarádů a hodné paní učitelky. Pohádku divadelní společnosti Koloběžka 

s příznačným názvem Hurá na prázdniny děti shlédly dne 19. června. Na závěr 

školního roku jsme se s dětmi těšili na výlet na farmu do Benic, kam jsme jeli 

dne 23. června. Zahradní slavností, která proběhla dne 25. června na přírodní 

zahradě MŠ, jsme se rozloučili s dětmi a jejich rodiči s letošním školním rokem. 

Pro děti byly připraveny na zahradě herní koutky a drobné občerstvení v altánu.  

Jménem celého kolektivu mateřské školy děkujeme rodičům za celoroční milou a 

vstřícnou spolupráci. Rovněž děkujeme Mysliveckému sdružení Maršovice za 

výbornou spolupráci a akce připravované pro děti. Děkujeme všem příznivcům 

mateřské školy za podporu a spolupráci. 

 

Všem dětem i dospělým přejeme krásné slunečné a pohodové léto. 

 

Za MŠ Mirka Strakatá, ředitelka 

 

Z ordinace 
 

Vážení občané, 
  

svůj letní příspěvek bych chtěl letos začít poněkud netradičně a bohužel smutně. 

Jak jistě již víte, dne 16. 2. 2015 nás navždy opustil po dlouhé a těžké nemoci můj 

předchůdce MUDr. Josef Rousek ve věku krásných 84 let. Svou práci vykonával 

v ordinaci v Maršovicích a Vrchotových Janovicích mnoho let a svou praxi 

ukončil v ordinaci Maršovice k 31. 8. 2001. Poté se již z veřejného života 

vzhledem ke svému zdravotnímu stavu zcela stáhl a dožil ve svém domě ve 
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Voticích. Po celou dobu svoji profesi vykonával svědomitě a za to mu patří od 

náš všech poděkování. Čest jeho památce. 

Po tomto smutném úvodu mi dovolte, abych Vás seznámil s novinkami v ordinaci 

v Maršovicích a především, abych Vás informoval o ordinačních dobách 

v průběhu měsíců července a srpna:  

Výhodou pro letošní rok je, že MUDr. Pečenka a MUDr. Trkovská se v době 

dovolených vystřídají, takže jediný týden, kdy bude naše ordinace uzavřena, je 

v době 20. 7. - 26. 7. 2015 a dále bude ordinace uzavřena v pátek 7. 8. 2015. 

V těchto dnech bude akutní případy ošetřovat MUDr. Miloslav Hoke ve svých 

ordinačních hodinách na poliklinice Benešov a jen ve výjimečných případech 

zastoupí i MUDr. Dvořáková v Bystřici, protože v Bystřici bude v této době 

zastupovat též svou kolegyni MUDr. Voříškovou.  Prosím proto, abyste 

v nezbytných případech raději využívali ordinaci MUDr. Hokeho v Benešově. 

Dále v průběhu července a srpna dojde z organizačních důvodů pouze k posunům 

časů ordinačních dob, a to takto: 

Červenec: v pátek 3. 7. a 10. 7. bude ordinace zajištěna MUDr. Pečenkou v době 

14-16 hod. a v úterý 14. 7. MUDr. Trkovskou 11-14 hod. 

Srpen:V pátek 14.8. bude ordinace zajištěna MUDr. Pečenkou v době 14-16 hod. 

Dále doporučuji sledovat vývěsku Úřadu Maršovice či zprávy přímo na dveřích 

ordinace v případě nepředpokládaných změn. 

Hezké léto Vám všem přeje za celý kolektiv lékařů a sester ordinace Maršovice 
 

             MUDr. Jaroslav Pečenka 

 

 

Různé 

 
S námi to zvládnete  

Rozhovor s Martou Vackovou, spoluzakladatelkou a 

současnou ředitelkou společnosti RUAH, která poskytuje 

specializovanou péči o pacienty v domácím prostředí v okrese 

Benešov. 
 

S jakým cílem jste společnost RUAH zakládali? 

Chtěli jsme umožnit lidem, kteří potřebují zvýšenou péči ať zdravotní či 

v rámci sociálních služeb, aby mohli být co nejdéle v domácím prostředí. 

Nejčastěji se jedná o péči po propuštění z nemocnice, péči o rodiče, kteří už 

nejsou soběstační, ale i pacienty v těžké nemoci, kde nemocnice není řešením 
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zdravotního stavu. Naše služby jsou postavené na úctě a respektu ke každému 

člověku. 
 

Co tedy nabízíte? 

Jedná se o sociální a zdravotní služby. Sociální služby jsou určené lidem, kteří 

kvůli věku, nemoci nebo složité sociální situaci potřebují pomoc s každodenní 

péčí o sebe a svou domácnost. V rámci zdravotních služeb pak pečujeme o 

pacienty, kteří potřebují dlouhodobou péči a jediným důvodem pro jejich 

hospitalizaci by bylo třeba to, že si nemohou sami zajet k ošetřujícímu lékaři. 

Naše zdravotní sestřičky odborně zajišťují převazy, injekce, infuze, prostě 

výkony, které bez problémů mohou být prováděny v domácnostech klientů.  
 

A co když už nemocnice není řešením a pacient si přeje dožít doma? 

Hospicová péče je asi nejnáročnější část našich služeb, kde pracují lékaři, 

zdravotní sestry, sociální pracovníci a psycholog. Na vyžádání i duchovní. Je 

to péče poskytovaná lidem, kteří umírají, kteří už nemají naději na vyléčení 

své nemoci, přesto chtějí i ten čas, který mají strávit co nejhodnotněji. Chtějí 

být se svými blízkými a naše péče jim umožňuje tento čas prožít doma. Jsme 

schopni jim poskytnout odbornou péči na takové úrovni, aby nemuseli být 

hospitalizováni v nemocnici. K pacientům dojíždí návštěvní službou odborný 

paliativní lékař, který řeší příznaky nemoci, tlumí bolest a další obtěžující 

projevy.  Zdravotní sestřičky pravidelně pacienta navštěvují a rodina se na ně 

může kdykoliv obrátit, když se stav zhorší či změní, protože pro tyto případy 

zajišťujeme telefonickou Hot linku 24 hodin denně. Sociální pracovnice pak 

pacientovi pomáhají s hygienou, s péčí na lůžku a tak dále. Naše služby 

zahrnují i zapůjčení pomůcek, jako je polohovací postel, oxygenátor a další 

pomůcky, které jsou potřeba k zajištění kvalitní péče o nemocného v domácím 

prostředí. 
 

Jak se zájemce dostane do vaší péče? 

Nejjednodušší cestou je zvednout telefon a zavolat do naší poradny. My s ním 

probereme, jaká je jeho situace, a pomůžeme mu nastavit péči tak, jak je 

opravdu potřeba. Cesta k naší péči také vede přes dotaz a konzultaci u svého 

praktického lékaře či odborného lékaře v nemocnici, se kterými také 

spolupracujeme. 
 

Jak rychle dokážete zareagovat od chvíle, kdy se s vámi klient domluví na 

péči?   

Do 24 hodin. 
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Kde všude vaši péči poskytujete? 
Naše péče je smluvně omezená  pojišťovnami na okres Benešov. RUAH o.p.s. 

je smluvním partnerem těchto zdravotních pojišťoven: OZP, VZP, VOZP, 

ZPMV, ČPZP. 
 

A když někdo bydlí těsně za hranicemi okresu Benešov? 

Pokud tam není nikdo jiný, kdo by tu péči mohl poskytnout, tak jsme schopní 

to řešit. 
 

Jak dlouho můžete své služby přes zdravotní pojišťovny poskytovat? 

Jedná se o vyžádanou péči, a proto záleží na zhodnocení zdravotního stavu 

odborným nebo praktickým lékařem a jejich předpisu. 
 

Jak je to s úhradou vašich služeb? 

Každá ta péče má svůj způsob úhrady. Základní zdravotní péče je plně 

hrazená ze zdravotního pojištění, tam lidé neplatí vůbec nic. Jedná se o péči, 

kterou předepíše praktický lékař nebo lékař v nemocnici, když propouští 

pacienta do domácího léčení.  

Sociální péče je hrazená podle zákona o sociálních službách, takže je to 

dotovaná cena v průměru 110 Kč na hodinu. Co se týká paliativní péče, tam se 

v tuto chvíli platí pouze 1.000 Kč vstupní poplatek. Je jedno, jak je ta péče 

dlouhá. Je v ní vlastně zahrnut celý komplex služeb, tj. pohotovost 24 hodin 

denně, zapůjčení pomůcek a tak dále. 
 

Musí být vždy někdo doma s pacientem, když přijedete? 

To záleží, o jaký druh péče se jedná. U sociální a zdravotní domácí péče určitě 

nemusí, protože tam my naopak pomůžeme rodině v době, kdy ona tu péči 

nemůže zajistit. Ale u hospicové péče je opravdu nutné, aby byla zajištěná 24 

hodinová přítomnost někoho z členů rodiny. I tady ale mohou pomoci naši 

sociální pracovníci. 
 

Jak vás mohou zájemci kontaktovat? 

Telefonicky nás mohou kontaktovat od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin na 

telefonu 733 741 707 nebo 733 741 706 a domluvit si vše potřebné.  

Poradna je otevřena každé pondělí a středu od 13 do 15 hodin na naší adrese: 

RUAH o.p.s., Tyršova 2061, Benešov 

e-mail: poradna@ruah-ops.cz, další informace také můžete nalézt na našich 

stránkách: www.ruah-ops.cz. 

 

 

mailto:poradna@ruah-ops.cz
http://www.ruah-ops.cz/
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Slavnostní odhalení sochy ve Strnadicích 
 

V sobotu 13. června 2015 

se ve Strnadicích konalo 

slavnostní odhalení nové 

dřevěné sochy. Na úvod 

mi dovolte, abych 

nejprve krátce připo-

menula a shrnula její 

historii. Socha je dílem 

řezbáře Jana Viktory a 

byla zhotovena ze dřeva 

jedné ze strnadických lip, 

která v minulosti stávala 

na hrázi návesního 

rybníka. Socha nám byla předána v srpnu loňského roku v rámci řezbářského 

sympozia v Týnci nad Sázavou. Téměř rok pak strávila v jedné ze 

strnadických stodol a světlo okolního světa znovu spatřila v květnu letošního 

roku, kdy byla postavena na hráz místního návesního rybníka. Pro postavení 

sochy bylo vybráno místo na východní části hráze rybníka, mezi dvěma lípami 

zasazenými na hráz rybníka v květnu loňského roku. Zde v minulosti stávaly 

také původní lípy, jež musely být z bezpečnostních důvodů v roce 2013 

pokáceny, přičemž právě z jedné z nich socha vznikla. Na začátku května 

letošního roku se socha ještě mírně upravila (byla obroušena a natřena), 

zhotovil se pod ni betonový podklad a poté již mohla být usazena na své nové 

místo - vlastně spíše staronové, zkrátka do míst, kde má i své původní 

„kořeny“. 

Slavnostního odhalení se pak socha, vytesaná do podoby „mořské panny“, 

dočkala 13. června 2015. Na tento den jsme k dané příležitosti přichystali 

posezení s občerstvením pro všechny zúčastněné. Dorazivší, kterých bylo 

něco kolem 50, se kolem 14. hod shromáždili na hrázi rybníka, v blízkosti 

májky, kde nejprve pronesl krátkou úvodní řeč starosta obce pan Bohumil 

Ježek. Poté jsme si mohli užít zajímavé umělecké vystoupení skupiny „Totál 

Vokál“. Ačkoliv samotný název skupiny může znít poněkud drsně a nelibě, 

tak o členech (respektive členkách) tohoto souboru a jejich písních platí pravý 

opak. Šest dívek, které do skupiny patří, předvedlo zcela určitě úctyhodný 

pěvecký výkon, okořeněný jistou dávkou humoru, jenž se musel všem 

přihlížejícím a naslouchajícím líbit. Vystoupení tohoto sexteta zkrátka 
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příjemně zpestřilo celý pohodový sobotní den. Po odeznění poslední písně 

proběhlo u májky společné focení všech účastníků. Následně byli všichni 

pozváni na malé občerstvení, jež bylo přichystáno na louce vedle vodárny. 

Troufám si říci, že kdo dorazil, neprohloupil a prožil příjemné chvilky se 

svými sousedy a kamarády.                            

Hana Linhartová, Strnadice 

 

 
 

 

 

Z činnosti spolků 
 

 

Hudba nespojuje jen národy – ale i myslivce 
 

Kdo trávil sobotní odpoledne 20. června procházkou po maršovickém okolí, 

určitě nepřeslechl tóny lesních rohů. Nekonala se zde ale žádná štvanice či 

parforsní hon, ale setkání mysliveckých trubačů při OMS Benešov. Jediným 

úlovkem na výřadu tak bylo pouze pečené prasátko a soudek dobrého piva. 
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Myslivecké sdružení ve spolupráci s Kulturně-propagační komisí OMS 

Benešov totiž připravilo první ročník Trubačského aktivu pro myslivecké 

trubače z Benešovska a přilehlého okolí, na kterém se sešlo přes 15 trubačů 

různého věku a hudební úrovně u přátelského posezení v maršovické 

Myslivně. Za doprovodu hry na lesní rohy, borlice a lesnice strávili společné 

poznávací odpoledne. I když se zpočátku většina účastníků neznala, dokázali 

společně zazpívat a zatroubit lovecké signály a hlaholy, které nás provázejí již 

od přelomu 17. a 18. století. 

K Benešovsku, především díky zámku Konopiště, patří známé Konopišťské 

halali, které zachycuje krásu našeho kraje a bez kterého se tady u nás neobejde 

žádný hon. Troubení na lesnice a borlice dodává každé myslivecké akci 

slavnostní ráz a noblesu. Díky lovecké hudbě tak také myslivost patří 

k nehmotnému kulturnímu dědictví ČR, které v MS Maršovice řádně 

zachováváme.  

Velký dík tak patří organizátorům celé akce, trubačům, ale i vděčnému 

publiku z řad myslivců a našich přátel.  
 

      Ing. Petr Hrma, za MS Maršovice 
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Okrsková soutěž v požárním sportu 
 

Soutěž se konala 30. 5. 2015 na fotbalovém hřišti v Maršovicích a pořadatelem 

byl sbor dobrovolných hasičů Maršovice. V rámci našeho maršovického okrsku 

se sešla dvě ženská družstva, čtyři družstva mužů a dvě družstva dětí. 

Na povel velitele okrsku Jiřího Vaněčka proběhl nástup všech družstev před 

kabinami a po podání hlášení starostovi okrsku Miroslavu Fenclovi mohla soutěž 

začít. Starosta okrsku přivítal všechny soutěžící, hosty a delegované rozhodčí 

z OSH Benešov. Následovalo rozlosování pořadí, ve kterém budou družstva 

k jednotlivým soutěžím nastupovat. Soutěžilo se ve třech kategoriích. Jako první 

byla pořadová příprava, následoval běh na 100 m překážek jednotlivců a nakonec 

proběhly požární útoky s vodou. 

 

 

Po proběhnutí soutěže a sečtení výsledných časů mohlo dojít k předání diplomů a 

pohárů pro vítězná družstva a jednotlivce.  
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Konečné výsledky běhu na 100 m překážek: 

 

Ženy: 1. Vaňková Iveta (SDH Maršovice) čas 24,53 s, 2. Linhartová Hana 

(SDH Strnadice) čas 25,58 s, 3. Křížová Karolína (SDH Strnadice) čas 25,81 s 

 

Muži: 1. Procházka Miloš (SDH Maršovice) čas 20,35 s, 2. Vacek Jan (SDH 

Zderadice) čas 22,57 s, 3. Linhart Radek (SDH Strnadice) 22,93 s 

 

Konečné výsledky umístění družstev: 
 

Ženy: 1. SDH Strnadice, 2. SDH Maršovice 
 

Muži: 1. SDH Strnadice, 2. SDH Zderadice, 3. SDH Maršovice, 4. SDH 

Zahrádka 
 

Děti: 1. SDH Zahrádka, 2. SDH Maršovice  
 

I když počasí na počátku soutěže nebylo ideální, po zahájení se umoudřilo a 

vydrželo po celý den. A s přispěním návštěvníků, kteří nadšeně fandili, se soutěž 

celkově velmi vydařila.   

Závěrem bych chtěl poděkovat všem organizátorům této akce za bezproblémový 

průběh celého dne a hlavně městysi Maršovice za podporu a sokolu Maršovice za 

zapůjčení hřiště se zázemím. 

     Jiří Vaněček, za SDH Maršovice 

 

Zahrádečtí hasiči v akci 
 

Z historických záznamů hasičské kroniky SDH v Zahrádce vyplývá, že se 

hasiči scházeli na schůzích třikrát až desetkrát ročně se zaměřením na školení 

členů, a to jak po stránce odborné, tak i praktické. Nebylo prý výjimkou, že 

ročně bylo provedeno až pět cvičení. Velké úsilí bylo též věnováno 

preventivní činnosti. Pozornost byla věnována i kulturnímu vyžití, a to např. 

nastudování několika divadelních představení (před 2. světovou válkou). 

Pořizoval se i majetek potřebný k hasičské činnosti. V roce 1931 byla 

zakoupena první motorová stříkačka za koňský potah, v roce 1965 byla 

zakoupena druhá nová stříkačka PPS 12, která byla obměněna v roce 1970. 

Pro potřeby sboru byla zakoupena i Tatra 805. Později pak obdržel sbor od 

JZD motorové vozidlo Robur se stříkačkou PPS 12 v hodnotě 37 tisíc Kč. 
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Uvedená fakta svědčí nejen o aktivitách zahrádeckých hasičů, ale také            

o potřebě mít pro spolkovou činnost střechu nad hlavou a také chráněné 

prostory pro pořízený majetek. 

Proto byly od roku 1980 zahájeny práce na výstavbě nové zbrojnice, objekt – 

Zahrádka č.p. 6, byl vykoupen od majitele Josefa Mušky. Po třech letech 

usilovné práce členů sboru i za pomoci občanů Zahrádky a Libče bylo 

odpracováno 4600 hodin a stavba byla dokončena. Hodnota objektu při 

kolaudaci byla vyčíslena na částku 101 tisíc Kč.  

V současné době je otázka prostorů pro hasičskou činnost opět na pořadu dne. 

Budova č.p. 6 sice hasičům slouží dále, dokonce má SDH v Zahrádce v této 

budově statutární sídlo, ale svým využitím je to spíše sklad. Pokud se mají 

hasiči sejít a poschůzovat, musí využít volné kapacity restaurací v okolí nebo 

schůzovat venku pod širým nebem či pod lípou jako v případech setkání se 

zastupiteli a se starostou městyse Maršovice. 
 

 
Okrsková soutěž v požárním sportu, květen 2015 

 

V takových situacích si může s občany zahrát i počasí, jako například v roce 

2014 začátkem června. Tehdy přívalový déšť rozpustil setkání starosty 
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s občany v Zahrádce, „vypláchl“ městys Maršovice a pak přiřítivší se voda 

Janovického potoka způsobila potíže v Libči, v Zahrádce a v Bezejovicích. 

V letošním roce rozhodli se zahrádečtí hasiči stav změnit a vylepšit podmínky 

pro svoji spolkovou činnost. K tomuto je vedl nejen vlastní zájem mít slušnou 

střechu nad hlavou, ale i snaha podchytit aktivity zahrádecké mládeže a více je 

zainteresovat do hasičské činnosti. Mít tak vlastní prostor pro klubovou 

činnost, to je sen mnohé vesnické mládeže! Počáteční kroky zahrádecká 

mládež už udělala – družstvo velmi dobře uspělo na posledních dvou 

okrskových soutěžích.  

Vlastní úprava hasičárny – stavební práce stále ještě k dnešnímu dni probíhají, 

není vůbec jednoduchá. Předně, celá akce je samozřejmě limitována 

potřebnými finančními prostředky, kterých není v současnosti nazbyt, dále 

pak možnými a samozřejmě reálnými technickými řešeními úprav a konečně 

pak počtem šikovných a ochotných rukou přiložit ruku k dílu. 

Celá akce by nebyla možná bez podpory a zájmu ze strany městyse 

Maršovice, jehož přístup a pomoc jsou příkladné. K dnešnímu dni je opravena 

podlaha, jsou postaveny příčky, osazují se dveře, montují se rozvody elektřiny 

a další. Ještě mnoho práce musí být uděláno, ale zahrádečtí hasiči by rádi vše 

stihli dokončit do 16. 7. 2015, do dne, kdy se uskuteční další setkání občanů 

Zahrádky a Libče se zastupiteli a starostou městyse Maršovice.  

Tímto bych rád pozval na setkání se zastupiteli obce všechny členy sboru a 

také naše spoluobčany do naší hasičárny 16. 7. 2015. 
 

V. Klaudys, za SDH Zahrádka 

 

 
 

Hasičská soutěž konaná u příležitosti 80. výročí založení SDH 

Zderadice 
 

Zderadický sbor dobrovolných hasičů (zahrnující členy ze Zderadic, Mstětic, 

Řehovic a Záhoří), založený v roce 1935, slaví tento rok 80. výročí od svého 

vzniku. U příležitosti tohoto výročí byla uspořádána mimořádná hasičská 

soutěž v požárních útocích, která se konala v sobotu 20. června 2015 ve 

Mstěticích.  

Na úvod všechny přítomné přivítali starosta SDH Zderadice Martin Hulan a 

velitel sboru Jan Kohoutek. Pronesli pár slov o historii svého sboru a zároveň 
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poděkovali nejstarším členům SDH Zderadice a zakládajícím členům SDH 

Mstětice za dlouholetou práci a působení ve sboru. Symbolicky pak tito 

nejstarší členové - pánové Václav Čermoch, Jan Jirásek a Vladimír Hůrka - 

převzali z rukou svých následovníků pamětní medaili a „Ocenění za věrnost“. 

Poté již zástupci pořádajícího družstva obeznámili účastníky soutěže 

s plánovaným programem. 

Soutěž se konala ve dvou požárních útocích, přičemž ani jeden z nich nebyl 

zcela tradiční. První byl sice obdobný tomu, jak jej známe z okrskových 

soutěží, nicméně rozdíl spočíval v tom, že se běželo do kopce. Druhý útok pak 

byl zcela atypický. Startovalo se vlastně z cílového prostoru a útok se rozbíhal 

opačným směrem, než jsme zvyklí, tedy od céčkových hadic směrem ke 

stříkačce. Netradiční pak byl tento útok i tím, že se voda nasávala přes vývěvu 

z kádě.  

Soutěže se zúčastnilo 7 družstev mužů (Zderadice A, Zderadice B, Mstětice, 

Maršovice, Zahrádka, Šebáňovice, Strnadice), 3 družstva žen (Maršovice, 

Strnadice a zahrnuto také smíšené družstvo z Hořetic) a 2 dětská družstva 

(Maršovice, Zahrádka). 
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Konečné umístění bylo následující: 
 

kategorie mužů:   

1. SDH Maršovice, 2. SDH Šebáňovice, 3. SDH Strnadice, 4. SDH Zahrádka, 

5. SDH Zderadice „A“, 6. SDH Mstětice, 7. SDH Zderadice „B“ 
 

kategorie žen:   

1. SDH Maršovice, 2. SDH Strnadice, 3. SDH Hořetice 
 

 

V dětské kategorii byly v prvním požárním útoku rychlejší děti ze Zahrádky. 

V útoku druhém, kterého se zúčastnil kolektiv ze Zahrádky a družstvo smíšené 

(složené z členů Maršovic i Zahrádky), pak dosáhl lepšího času právě smíšený 

tým. Proto byly nakonec jako vítězové vyhlášeny všechny děti, které za svůj 

výkon obdržely medaile.  

Určitě tedy můžeme celý průběh soutěže označit za velmi zdařilý a poděkovat 

členům SDH Zderadice za dobrou organizaci. Vlastně jediným neblahým 

momentem tohoto dne bylo nevyzpytatelné počasí, které několikrát přineslo 

vydatný déšť.  

Jan Kohoutek, SDH Zderadice  

a Hana Linhartová, SDH Strnadice 

 
Tradice, společenské akce a pracovní aktivity ve Strnadicích 
 

Jarní měsíce jsou ve Strnadicích již řadu let jedněmi z „nejplodnějších“ a 

nejnabitějších, co se týče pořádání různých společných akcí. Na mysli mám 

kupříkladu společný velikonoční průvod, pálení čarodějnic či netypický 

prvomájový průvod. O každé události toho lze napsat spoustu zajímavého, 

nyní bych vám ale ráda více přiblížila alespoň jednu z nich – prvomájový 

průvod.  

Ten jsme poprvé, v naší novodobé historii, uspořádali v roce 2008. A nikdo 

z nás tehdy asi netušil, že se tato spontánní akce dočká několikero opakování a 

že se postupně stane určitou tradicí. Letos jsme se tedy na tento průvod 

vydávali již po osmé v řadě za sebou. Skupinka čítala přes 30 účastníků. 

Většina z nás šla tentokráte pěšky, v průvodu byl přítomen pouze jediný 

motorový prostředek - traktůrek, který „šoféroval“ Karel Janoušek.  Za tímto 

traktůrkem byl připojen vozík, na kterém se pyšně vezly naše nejmenší 

ratolesti. Stejně jako v předešlých letech, jsme ani tento rok nezapomněli na 

typická „mávátka“ – rozkvetlé větvičky ozdobené pentlemi. Musíme říci, že 
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za těch několik let, co z určité recese a nostalgie průvody pořádáme, jsme tuto 

akci už lecčíms vyšperkovali a obohatili. Loni tomu bylo poprvé, kdy jsme 

během průvodu pouštěli hudbu. A toto zpestření jsme si nemohli nechat ujít 

ani letos. Takže i tentokrát jsme procházeli vesnicí za doprovodu rozmanitých 

písní a mohli si společně nejen zazpívat, ale i zatančit. Někteří muži (členové 

SDH) bývají při této příležitosti oblečeni do hasičských mundůrů, což akci 

dodává jistý punc. První máj se zkrátka v posledních letech přiřadil 

k oblíbeným strnadickým dnům, které si patřičně užíváme, a zároveň 

doufáme, že podobných společných akcí bude nadále přibývat.  
 

 
Prvomájový průvod 

 

Kromě radostně strávených, „odpočinkových“ dní jsme na jaře společně 

prožili také dny pracovní. Několikrát jsme se sešli, abychom v naší vesnici 

zvelebili obecní prostranství. První společnou brigádu v roce 2015 jsme 

uskutečnili od 1. do 3. května. Zúčastnili se jak mnozí členové sboru 

dobrovolných hasičů, tak i ostatní občané a kamarádi „nehasiči“. Ruku k dílu 

přiložili: Brdkovi - Jana a Tomáš, Janouškovi - Karel, Jana a Tomáš, Křížovi - 

Adolf ml., Vlaďka a Karolína, Fontaine - Frederic a Petra, Linhartovi - Radek, 

Radka, Miroslav, Marie a Hana, Zderadičkovi - Jaroslav, Monika a Jitka, 

Tomáš Karpíšek, Roman Císař, Bořivoj Horáček a Eva Wainerová.  
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 Hlavním dějištěm konání brigády bylo okolí protipožární nádrže (rybníka) na 

návsi, okolí vodojemu a památníků. Ve výše zmiňovaných dnech jsme tedy 

společně konali následující činnosti: 
- úprava a zarovnání terénu v okolí protipožární nádrže (navození, rozhrnutí zeminy) 

- sekání trávy v okolí protipožární nádrže, v okolí strnadických památníků,                 

u vodojemu (i na dalších obecních místech, např. podél komunikací) + prořezání 

nežádoucích křovin na zmiňovaných místech 

- natření zábradlí lemující protipožární nádrž, zábradlí na mostíku, zastávky 

autobusu 

- vybagrování „strouhy“ na okraji louky vedle vodárny (pro pozdější navezení zeminy 

a zasazení stromků), z důvodu nevhodného tvrdého podkladu pro sázení rostlin 

- vykopání a vybetonování základů pro pozdější postavení dřevěné sochy na hrázi 

rybníka. 
 

Ani v průběhu dalších 14 dní jsme nezaháleli a pokračovali v práci, dále se tedy 

vykonalo: 

- zavezení strouhy u vodárny zeminou, zasazení nových listnatých stromků 

- úprava (obroušení a nátěr) dřevěné sochy, připevnění sochy na vybetonované 

podlaží na hrázi rybníka 

- zarovnání terénu u vodojemu 

- zahájena oprava plotu vedle památníků – obrušování starého nevhodného nátěru, 

natření novou barvou 

- opětovné a nekonečné  sekání trávy na obecních prostranstvích. 
 

Práce se tak ve Strnadicích v měsíci květnu nadělalo skutečně dost a dost. A je 

jistě chvályhodné, že jsme veškeré aktivity konali zcela zdarma. Městys 

Maršovice zakoupil nové listnaté stromky a poskytl finanční příspěvek na 

zaplacení některých věcí, které byly k práci potřeba - př. barvy, štětce, 

pohonné hmoty. Řadu věcí a materiálů jsme ale uhradili také z vlastních 

prostředků.  A odvedená práce byla samozřejmě zcela nezištná, bez nároku na 

honorář. Nutno říci, že všechny tyto pracovní aktivity určitě přispěly ke 

zvelebení osady před příjezdem hodnotící komise ze soutěže „Vesnice roku 

Středočeského kraje 2015“.  

Na závěr bych chtěla vyjádřit poděkování všem strnadským občanům a 

kamarádům, kteří se s láskou a obětavostí o Strnadice starají. 

Všem občanům městyse Maršovice pak přeji krásné, slunečné a pohodové 

léto.  

                                                             Hana Linhartová 
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Jaro v Klubíčku 
 

Ke konci dubna jsme se jedno odpoledne pobavili tvořením čarodějnice. Tu jsme 

pak při čarodějnickém ohni pro děti na Kantoráku, po upečení buřtíků, hodili za 

hlasité podpory dětí do plamenů. Při této příležitosti jsme také vyhodnotili 

výtvarnou soutěž o nejhezčí obrázek čarodějnice. 

 
Během května jsme se už po 

několikáté  s dětmi v 

Maršovicích zúčastnili prodeje 

květinek měsíčku lékařského, 

čímž jsme se zapojili do sbírky - 

Český den proti rakovině. 

Tentokrát jsme vybrali 1982 Kč. 

Všem, kteří přispěli, ještě jednou 

děkujeme. 

 

Během celého školního roku, 

vždy v pondělí v klubovně 

Klubíčka, probíhal kroužek pro 

šikovné dětské ručičky pod 

vedením paní Romany Chábové. 

Z každé lekce si děti odnesly 

domů pěkný výrobek. Tento kroužek bude probíhat i v příštím školním roce. 

V průběhu prázdnin plánujeme další akce pro děti, např. malování na ulici.  

 

Přejeme všem pohodové léto          
                       

                                                                               za Klubíčko Alena Radová 
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Kroužek pro šikovné dětské ručičky 

 
Výjimečné jaro maršovických ochotníků 
 

Pro maršovickou Zornici bylo letošní jaro v mnoha okolnostech zcela 

výjimečné.  

O velikonoční neděli jsme 5. dubna slavnostní derniérou komedie Lysistrata 

ukončili několikaměsíční období, kdy jsme měli v repertoáru hned tři 

divadelní představení.  Obdivuhodné bylo i to, že Lysistrata končila svou 

dvacátou reprízou před zaplněným sálem hostince Na Radnici. Loučili jsme se 

s ní, s jejími postavami, po dvou letech společného života s určitou nostalgií.  

Hra Jedna z nás slavila úspěchy na dubnové přehlídce venkovského divadla 

Klicperovy divadelní dny v Sadské. Porota udělila souboru Cenu za herecký 

výkon kolektivu, Jiřina Hrebičíková si odvezla Hlavní cenu za scénář hry. 

Kromě Sadské představení zhlédli i diváci v nedalekém Drachkově.  
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Třetí jarní výjimečnost se týkala komedie Smetana na vsi. Ještě nikdy jsme ve 

třech po sobě jdoucích dnech neodehráli tři představení. Divadelní šňůra 

proběhla v květnu a vytvořily ji štace v pátek v Šebáňovicích, v sobotu v 

Neustupově a v neděli v Kondraci.  Spolu s tímto turné jsme „Smetanu“ uvedli 

ještě v dubnu ve Voticích a v červnu v Nesvačilech. Celkově Zornice během 

tří měsíců odehrála osm různých divadelních představení.   

Deváté představení do Maršovic přijelo v květnu z Kolína. Herci Malého 

divadla Kolín u nás vynikajícím způsobem sehráli inscenaci Válka 

Roseových. Mrazivá komedie, kterou jste měli možnost zhlédnout, si odnesla 

několik ocenění z letošní divadelní přehlídky Winterův Rakovník. 
         

Bohumil Ježek, za Zornici Maršovice 
 

 

 

Srdečně zveme na 3. ročník hudebního večera country, 
bluegrass a folk muziky 

 
 

Sobota 11. července 2015 od 16 hodin 

letní parket Mstětice u Neveklova 

 

St.Johnny - Jan Stehlík, 4zdi, 
StopTime, Dřevěná tráva, Vrabčo a hosté – SK 

 

- v průběhu večera vystoupí mistr světa z roku 2003 v žonglování s 

revolvery Jindřich Zobl s westernovou show s biči a revolvery 

- program pro malé i větší děti – dětské hřiště, skákací hrad, projížďka na 

koni 

Vstupné 100 Kč, děti do 15 let zdarma. 
Občerstvení zajištěno, pro přespolní možnost přespání ve vlastních stanech 
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MARŠOVICKÝ FOTBAL V SEZÓNĚ 2014-2015 
 

Podzim a jaro jako den a noc – u „A“ hlavně co se výkonů a výsledků týče a  

u „B“ hlavně co se morálky týče; žáci a přípravka – to je už léta ohraná 

písnička – jejich chuť do fotbalu je příkladná a dává nám alespoň zčásti 

zapomenout na trable, které někdy přicházejí ve vyšší kategorii.  
 

„A“ tým. Krátká přestávka v létě loňského roku byla kromě pořádání 2. 

ročníku memoriálu Standy Fürsta vyplněna několika přátelskými zápasy a 

jako každoročně, ještě v průběhu dovolených, jsme těsně po polovině druhého 

prázdninového měsíce zahájili další mistrovskou sezónu. První polovinu 

podzimu zakončilo vítězné utkání s ambiciózním týmem Jankova, po kterém 

jsme měli právě na tohoto soupeře a na dalšího favorita soutěže, celek 

Struhařova, v čele tabulky tříbodový náskok. Hned v příštím zápase v 8. kole 

právě ve Struhařově jsme však dostali asi potřebnou facku, která nás vrátila na 

zem, když jsme zde inkasovali potupného „bůra“. Zbylých pět utkání přineslo 

stejný počet výher a celkový podzimní zisk 36ti bodů z nás tak dělal v čele 

tabulky aspiranta na postup do I. B třídy. V jiných ročnících by zisk tohoto 

počtu bodů představoval poměrně velký náskok, ale loni na podzim dosáhl na 

stejnou bodovou metu i Jankov a nešlo podceňovat ani s pětibodovou ztrátou 

v závětří číhající Struhařov. 

Přípravu na jarní zápasy jsme zahájili herně i výsledkově dobrým remízovým 

zápasem na umělé trávě „Čafky“ v Praze. V dalších přípravných zápasech se 

vykrystalizovala základní sestava pro mistrovská utkání, která však hned 

v prvním zápase v Dolních Kralovicích ztratila remízou dva body, a přepustili 

jsme tak vedoucí příčku Jankovu. V následujících pěti zápasech jsme ztratili 

pouze plichtou v Neveklově a vybojovali jsme si v čele tabulky dvoubodový 

náskok. Od 20. kola, ve kterém jsme sahali po vítězství v Jankově, o které 

jsme přišli až v samém závěru zápasu, jsme však začali bodově ztrácet a 

v šesti utkáních získali pouhých 7 bodů, kdy především utkání předposledního 

kola v Křivsoudově bylo na hony vzdáleno od kvality, kterou by měl 

vykazovat vedoucí celek tabulky. Přesto jsme před posledním mistrovským 

utkáním měli v čele tabulky jednobodový náskok na Jankov, a tak bylo jasné, 

že se v případě vítezství nad Přestavlky staneme přeborníky okresu. To se také 

stalo, ale objevil se další problém – přihlásit nebo nepřihlásit sice vítězný, ale 

na jaře kvalitou nepříliš oplývající a pro podzim dokonce o čtyři hráče 

základní sestavy oslabený celek do krajské soutěže. Nelehké, spíše velmi 

těžké rozhodování, za sebe můžu říci, že nejtěžší v mém fotbalovém životě, 
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skončilo nakonec tak, že se v příští sezóně I. B třída v Maršovicích hrát 

nebude. Je to určitě škoda, ale v nastalé situaci asi správné rozhodnutí.   
 

„B“ tým. Podzimní část právě skončeného ročníku nebyla ze strany tohoto 

mužstva vůbec povedená. V 11ti mistrovských zápasech sice rezerva získala 

poměrně slušný počet 14ti bodů, ale utrpěla dva debakly a morálka mužstva 

byla na nízké úrovni, protože jsme měli za celý podzim tři vyloučené hráče, 

což bylo více než u všech zbývajících 11 mužstev dohromady.  

V zimní přestávce byl Rosťou Haškem osloven Vláďa Dohnal, který 

v Maršovicích v minulosti hrával a má k nám i rodinný vztah. A právě on se 

stal tou osobností, která vnesla do mužstva řád. Zlepšila se tréninková morálka 

a spolupráce mezi oběma celky dospělých se dostala tam, kde ji chceme mít. 

Výše uvedené skutečnosti přinesly i herní zlepšení a konečné 6. místo 

v tabulce při zisku 34 bodů je příslibem pro nadcházející ročník.    
 

Žáci a přípravka. Mládežnické kategorie přinášejí každoročně stejný 

problém – odchod nejstarších hráčů do vyšší kategorie, a jelikož to u našich 

dvou celků bylo v loňském létě velmi citelné, umístili se žáci i přípravka 

v dolní polovině tabulek svých soutěží. Přesto jsme velmi rádi, že všichni 

hráči i hráčky v těchto týmech dávají do hry srdíčko a jejich zápal a chuť do 

fotbalu nám dává velkou naději, že se o kopanou v Maršovicích nemusíme na 

mnoho následujících let obávat. V těchto kategoriích nejsou na prvním místě 

výsledky a umístění, ale shora jmenované atributy - a ty našim nejmladším 

rozhodně nechybí. 
       
Závěrem bych chtěl poděkovat městysi Maršovice a všem našim dalším 

sponzorům za podporu a jménem výboru Sokola Maršovice popřát nejen jim, 

ale všem občanům Maršovicka příjemné prožití dovolené. 
            

                                                                                                      Jiří Mikolášek 

 

Konečná tabulka II. třídy sezóny 2014-2015 : 
 

1.   Maršovice    26  18 6 2  85:32  60     8.   Dolní Kralovice  11 3 12 36:39  36 

2.   Struhařov            18 4 4  59:29  58   9.   Přestavlky           10 5 11 39:44  35  

3.   Jankov                18 3 5  71:31  57      10. Chocerady           6 4 16   32:60  22 

4.   Vrch.Janovice     16 2 8  58:38  50     11. Popovice              5 6 15  45:64  21    

5.   Pravonín             14 4 8  55:42  46     12.  Mezno                  6 1 19  34:76  19       

6.   Křivsoudov         12 5 9  53:56  41     13. Načeradec            5 3 18  39:75  18 

7.   Neveklov            11 5 10 49:38  38     14. Jírovice                4 5 17  21:52  17 
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Pozvánka na 3. ročník memoriálu Standy Fürsta 
 

Sokol Maršovice pořádá dne 25. 7. 2015 3. ročník memoriálu Standy Fürsta 

na hřišti „Na Trávníkách“ v Maršovicích za účasti mužstev FK Týnec nad 

Sázavou, ČAFC Praha, Sokola Hrusice a pořádajícího týmu domácích. První 

dopolední zápas (Maršovice – Týnec n/Sáz.) má stanoven výkop na 08:30 

hod. a finálový zápas na 16:30 hod. Občerstvení během celého dne zajištěno. 

Srdečně zvou pořadatelé. (Bližší program bude upřesněn na plakátech.) 

  

Pozvánka na Pohádkový les  
Prázdniny začínají – hurá! Přejeme všem dětem, ať si užijí své nekonečné 

moře volného času!  A až doplujete na jeho konec, kdo se nebojí, ať dorazí do 

Lesa! Jakého? Pohádkového! 

Kdy: Poslední prázdninovou sobotu, 29. 8. 2015, začátek od 14. hod 

Kde: Od fotbalového hřiště v Maršovicích směrem k Zálesí 

Všechny děti, mládež, maminky, tatínky, dědečky, babičky, tety a strejdy, 

veškerý společenský čtyřnohý doprovod, kočárky, kola, atd., rádi uvidíme a na 

ohýnku – kromě buřtíků - nikoho neupečeme! 

Za všechny pořadatele se na Vás moc těšíme: 

Iva Kofroňová a Jiřka Hrebičíková 
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Společenské rubriky 
 

 

SSeettkkáánníí  VV..  
  

Vážení spoluobčané, chtěli bychom se s Vámi opět po roce sejít a pohovořit. 

 

Termín místo 

 

14. 7. od 18.00 Podmaršovice + Zálesí                  u rybníčka před Turkovými 

               19.30 Strnadice      u rybníka na návsi 
 

16. 7. od 18.00 Libeč + Zahrádka                          v hasičárně  

               19.30 Dl. Lhota +Bezejovice                 v hospodě 
 

21. 7. od 18.00 Mstětice+Vráce+Lesy+Záhoří    na parketu 

               19.30 Řehovice + Tikovice + Kříže    u zvoničky 
 

23. 7. od 18.00 Zaječí                   na návsi u kapličky 

               19.30 Zderadice      v hospodě 
 

28. 7. od 18.00 Maršovice                  v hospodě    

 

                 za zastupitelstvo městyse Maršovice - Bohumil Ježek, starosta 

 

 

Narodili se   
 

Jan Bláha, Maršovice   Eliška Kadlečková, Zaječí 

Karolína Koubková, Zderadice 

 

Vítání občánků 
V neděli 7. června proběhlo na úřadu městyse Maršovice vítání občánků. 

Přivítána byla tato miminka: Anita Kofroňová, Natálie Procházková a Kryštof 

Bartoš - všichni z Maršovic.  

 

Svatby 
Zuzana Kofroňová, Maršovice a Jan Koráb, Praha 

 

Zemřeli 
 

Jaroslava Křížová, Strnadice 
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Blahopřejeme  

 
 

v srpnu: 
 

Adolf Kříž, Strnadice       79 let  

Marie Honzíková, Maršovice        82 let 

Marie Kohoutková, Zderadice    78 let 

Václav Čermoch, Záhoří     75 let 

Věra Vacková, Tikovice    73 let 

Marie Švestková, Maršovice     83 let 

Zdeněk Kříž, Dlouhá Lhota     71 let 

  

 

v září: 
  

Jindřich Járka, Maršovice     81 let 

Růžena Šašková, Dlouhá Lhota   93 let 

Ludmila Zavadilová, Zderadice    85 let 

Daniela Krejčová, Řehovice     72 let 

Ludmila Zavadilová, Maršovice   75 let 

Václav Mašek, Maršovice     85 let  
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